

万众一心 攻坚克难 打赢生存保卫战  
全力全速 全面构建新常态下的竞争力

## 《中国上市公司社会责任能力成熟度报告(2015)》发布

# 太钢不锈钢社会责任能力建设水平行业领先

■通讯员 崔双龙 报道

本报讯 近日,由中国企业管理研究会社会责任专业委员会和北京融智企业社会责任研究所共同编写的国内首份系统评价上市公司社会责任能力建设水平的报告《中国上市公司社会责任能力成熟度报告(2015)》公开发布。根据报告评价结果,太钢不锈钢为金属非金属采矿行业唯一一家社会责任成熟度达到60分以上的企业。

企业社会责任能力成熟度是对企业社会责任能力发展水平的度量,集中体现为企业在实现社会责任目标或构想所具有的知识、技能和意愿水平。此次报告从社会责任理念与战略、社会责任推进管理、经济价值创造能力、社会价值创造能力、环境价值创造能力以及合规透明度运营六个维度,对沪深300上市公司的社会责任能力建设水平进行了系统评价。报告将企业社会责任能力成熟度由低到高划分为无能级、弱能级、本能级、强能级和超能级等五个等级,沪深300上市公司中

太钢不锈钢与中国石化、中国神华等12家上市公司社会责任能力成熟度达到60分以上。

近年来,太钢不锈钢不断深化对社会责任的认识和实践,连续七年发布社会责任报告,建立起完善的社会责任管理体系和工作机制,将社会责任管理融入企业发展战略、业务流程和运营管理全过程,社会责任建设水平持续提高。太钢不锈钢始终坚持以价值创造为核心,以科技创新推进品种结构优化升级,实施精品战略,形成了高效、节能、长寿型绿色产品集群,全力助力中国制造;采用先进工艺技术,实施一大批节能减排循环经济项目,形成了较为完整的固态、液态、气态三大废弃物循环经济产业链;加快由企业内部的小循环向社会的大循环转变,通过高效利用城市生活污水、为城市提供热源气源等,实现了与城市的和谐共融,成为中国钢铁企业绿色发展标杆;秉承和谐企业共建、发展成果共享的理念,不断拓展与相关利益方的沟通交流,推动与投资者、员工、客户、供应商的共同成长,共创价值,赢得了社会各界的广泛尊重。

面对严峻的市场形势,东山矿坚定信心,攻坚克难,圆满完成了2015年全年生产保供任务。图为运矿车正在采场进行拉运矿石作业。

高爱忠 摄



■特约记者 王振华 报道

本报讯 新年伊始,面对当前钢铁行业严峻的形势,作为一座老矿山的峨口铁矿,重重困难面前,直面压力和挑战,精心谋划各项工作,层层深入动员干部职工认清形势,统一思想,凝聚共识,坚定信心,难中求进,全矿干部职工以李晓波董事长元旦视频讲话精神为动力,精细落实各项措施,全力打响2016年全面预算攻坚战。

该矿从矿部、作业区至班组层层开展以讲形势、讲不足、讲优势、讲责任为内容的形势任务教育,引导干部职工增强危机意识和责任意识,促进指标层层分解,压力层层传递,责任层层落实;始终坚持“安全第一”的原则,扎实做好隐患排查治理的闭环管理和“两节”期间的安全大检查工作,确保责任到位、排查到位、措施到位、落实到位,确保安全生产;集聚全员智慧,深化改革创新,加速向价值经营型转变。该矿围绕穿爆、运输、磨选、球团焙烧等作业工序,通过优化生产组织、降低单耗项目的承包单耗、拓宽新技术新工艺的运用、深挖潜能降低机物料修理费、优化人力资源结构、外协业务回归等深入推进降本增效工作;牢固树立产品质量是第一竞争力的意识,不断夯实质量体系基础,完善制度,依规管理。进一步强化质量责任的落实,严格质量控制点的闭环管理,紧盯用户需求稳健提升产品质量;加强党员领导干部作风建设,各层级领导干部扎实践行“三严三实”,扑下身子,率先垂范,勇于创新,敢于担当,积极作为,深入现场发现并解决问题。



峨口勇于『亮剑』 打响预算攻坚战

坚定信心 提精神 奋勇拼搏 作贡献

## 成功之歌

——电气设备修造公司抢时间、低成本维修老电机记事

■记者 石鹰

28天夜以继日的奋战,十几人不眠不休的执着,是责任与使命的驱使。2015年12月12日零时整,由电气设备修造公司负责维修的不锈钢热电厂二辊轧机主电机正式交付厂里。随着轧机的稳步启动,轰鸣声似欢快的乐曲为参战者们唱响了一曲成功之歌。

不锈钢热电厂的主体装备均为上世纪60年代水平。在2015年年底的设备检修中,该厂二辊轧机主电机因线圈绝缘层老化,需全部更换。这台电机于1961年投产,168吨重,由长1.4米、宽0.4米的20个线圈及其他器件组成,远看就像一座三层小楼那么大。

在做检修计划期间,不锈钢热电厂在公司相关部门的配合下就曾咨询过国内电机制作单位,维修这台电机仅其中线圈制作一项就需要两三个月时间,且价格不菲。再加上设备的运输时间、现场的安装时间,一晃就是小半年,这可等不了。

情急之下,他们想到了电气设备修造公司。在每年检修与日常应急维修当中,电气设备修造公司职工能打硬仗、善打硬

仗的作风和不屈不挠的精神给不锈钢热电厂职工留下了深刻印象。

这个活儿能接吗?电气设备修造公司有些犹豫。因为该公司承担的都是检修任务,制作电机不是他们的长项。就算在以前的检修任务中接触过一些电机制作,那也是小电机。像这么庞大的电机,能行吗?

电气设备修造公司组织几个有经验的老师傅和生产技术骨干进行了一次深入讨论。结论是,能干。大家认为,虽然以前没有干过这么大的电机制作,但是小的总是干过,原理相通,只要认真细致应该没什么问题。同时,也能为不锈钢热电厂抢出工期、降低维修成本,自己也积累了经验、开拓了业务。大家铆足了劲,信心百倍地投入到了这次攻坚战中。

制作线圈20天,现场安装10天。别人要小半年时间完成的活儿,电气设备修造公司打算只用一个月时间完成。看到这样的进度表,职工们毫无异议,各自心里盘算着怎么能按计划完成。“干吧,干完了再说。”这句朴实的话语,真实地体现了电气设备修造公司职工在面临挑战时的勇气和对职责的诠释。(下转第二版)

## 型材快锻修磨机除尘系统升级改造效果良好

■记者 佟晓宾 报道

本报讯 近日,记者在型材厂快锻作业区生产现场看到,三台修磨机火花飞溅却不见一丝烟尘,车间安全通道地面洁净如新,整个车间环境面貌焕然一新。现场职工告诉记者,这三台修磨机实施了除尘系统升级改造,布袋式脉冲除尘器安装投运后收到了很好效果。

型材厂快锻作业区修磨机旧除尘系统存在设计缺陷、工艺落后、除尘效率差等问题。为了尽快改变这里的环境状况,职工提出合理化建议,很快得到厂领导的高度重视。在公司兄弟单位的大力支持下,型材厂和工程技术公司有关人员积极开展项目论证,通过修旧利废把加工厂闲置除尘设施进行了大修、功能升级、异地拆迁。项目于2015年6月开工,在承建方和设计公司、监理公司的共同努力下,在不影响正常生产的前提下,圆满完成了全部预定任务,于2015年8月上旬正式投入使用。

据了解,项目投运后极大地改善了岗位职工职业健康保障条件,三台修磨机磨坯时产生的大量烟尘在负压风力作用下,通过集尘管道被收集进储灰仓,车间内外扬尘达标实现清洁生产目标。该作业区副主管张登告诉记者,在该项目投运前,型材厂为了减少该作业区修磨岗位职工职业健康危害,改善作业环境,已采取措施,对修磨机操作室加强了密封,督促现场工人佩戴口罩。在项目开始实施后,作业区也派出巡视人员专门监督劳保用品使用情况,随时掌握施工进度,尽最大可能保护环境卫生,避免扬尘。该项目得到广大一线职工的肯定,不仅为型材快锻修磨作业效率提升创造了良好条件,也为旧生产线环保升级改造减少投入高效实施提供了示范。